

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАНИЕ РЕСПУБЛИКАНСКИХ ГАЗЕТ «ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ», «МОЛОДОЙ БОЛЬШЕВИК»
«ТОТУУС» И СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР. ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ.

№ 9

25 февраля 1948 года

№ 9

СЛАВА СОВЕТСКИМ ВООРУЖЕННЫМ СИЛАМ!



НА СТРАЖЕ МИРА

Как бойцы, о пережитом зная,
Мы самих себя спросить должны:
Если бы не Армия родная—
Где-б сейчас шумел пожар войны?

До Карпат,
До синих гор Китая
Мы дошли и встали на часах.
Родина,
Земли одна шестая,
Ты опять в строительных лесах!

Ты опять стоишь на страже мира,
Неприступны все твои края,
Начеку бойцы и командары,
Наготове Армия твоя!

Сергей СМЕРНОВ.

К НОВЫМ ТРУДОВЫМ ПОБЕДАМ!

КОНДОПОГА, БУМКОМБИНАТ
Директору Я. Давыдову,
парторгу А. Воронченко
Бригаде писателей Г. Фикш,
В. Дмитриевскому, Н. Клякменко,
С. Смирнову, М. Шуру

Поздравляю коллектив комбината с первыми результатами получения газетной бумаги. Благодарю бригаду писателей за оказание помощи.

Уверен, что на основе развернувшегося соцсоревнования, задача, поставленная перед комбинатом—быстрее восстановить машины, полностью загрузить их и дать стране в ближайшее время десятки тысяч тонн газетной бумаги,—будет выполнена.

Министр Л. ГРАЧЕВ

КОЛЛЕКТИВУ КОМБИНАТА

Товарищам Давыдову и Воронченко

Поздравляю вас и весь коллектив комбината с большими успехами в деле освоения мощности машины—выполнением принятого обязательства по выпуску первосортной газетной бумаги.

Желаю дальнейших успехов в организации ритмичной работы и полном освоении мощности вновь пущенной машины.

Нач. Главзапбумпрома А. ЗАГРЯЗКИП

Оперативная сводка ЗА 24 ФЕВРАЛЯ

Вчера, 24 февраля, в первой смене (мастер И. Садовский) накатано машиной 9 тамбуров бумаги. Перемоточный и ротационный станки обработали 8 валиков.

Таким образом, смена мастера И. Садовского перевыполнила взятое на себя обязательство.

Умело руководил бригадой сеточник В. Колосов. Резчик т. Григорьев обеспечил бесперебойную работу отделочных станков.

В лесном отделе развернулось социалистическое соревнование за перевыполнение производственных норм. Бригада тов. Арчувадзе взяла обязательство разделять по 90 кубометров дров. Свое обещание бригада выполняет с честью.

В полночь закончили работу бумажники мастера А. Метелева. За смену было накатано 9 тамбуров, отделочные станки работали нормально, без перебоев.

ТРУДОВАЯ ПЕРЕКЛИЧКА БУМАЖНИКОВ РЕСПУБЛИКИ

ПИТКЯРАНТА—КОНДОПОГА

Принимайте вызов, товарищи рабочие, специалисты, служащие комбината имени С. М. Кирова!

Письмо друзьям

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода Питкяранта горячо благодарят вас, писателей, за помощь, которую вы оказываете возрожденному Кондопожскому бумажному комбинату.

Ваш специальный выпуск газеты „Ленинское знамя“, который мы получаем в очень скромном количестве, помогает нам устранять производственные неполадки и бороться также, как и кондопожским бумажникам, за высокие производственные темпы.

Комсомольско-молодежная бригада сушильного цеха сеточницы Валентины Соболевой превзошла проектную мощность пресспата и вырабатывает целлюлозы значительно больше плана. В механической мастерской работает несколько десятков молодых рабочих. Большинство их стало на стахановскую вахту в честь тридцатилетия Советской Армии и взяло обязательство выполнить план 1948 года к 31 годовщине Октября. В мастерской нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки. Стахановец-токарь Садовников на 1 января выполнил две с половиной годовых нормы, а на 15 февраля — квартальный план выполнил на 160 проц. Столяр Шевченко выполнил три годовых нормы и дал слово к 31 годовщине Октября выполнить пятилетний план. Слово свое он держит крепко.

Модельщик Щипачев ежедневно

выполняет не менее трех норм, рабочие лесобиржи Куркин, Петрова, Вотчинникова и другие выполнили по две годовых нормы. Они бесперебойно обеспечивают производство топливом и балансом.

Мы высылаем вам договор на социалистическое соревнование за выполнение пятилетки нашего завода в четыре года и убеждены, что получим через вашу газету ответ от кондопожцев.

Наш лозунг дна такой же, как и у вас, кондопожцы!

Мы добиваемся увеличения выработки целлюлозы и наращиваем производственные мощности, чтобы в ходе соревнования с вами добиться новых трудовых успехов. Восстановление более мощного и совершенного пресспата подходит к концу. В начале марта он уже вступит в действие.

Монтажники стали на стахановскую вахту в честь тридцатилетия Советской Армии. Они взяли обязательство за 50 дней смонтировать и сдать в эксплуатацию турбогенератор. Слово свое они держат крепко, работы завершаются, и в марте большой электроагрегат даст энергию, обеспечивающую полностью все потребности завода.

Мы просим вас воздействовать на железнодорожный транспорт: вагоны нам подают с большими перебоями, время подачи, как правило, не выдерживается, вагоны запаздывают на десятки часов.

Вот наши обязательства

В ответ на боевой, патристический призыв трудящихся города Ленинграда и обращение Союза советских писателей, мы обязуемся выполнить пятилетний план завода в 4 года.

1. В 1948 году полностью восстановить разрушенный войной целлюлозный завод. В 4-м квартале 1949 года перейти на выпуск высококачественной белой целлюлозы.

2. В 1949 году расширить ассортимент выпускаемой товарной

продукции. Поднять производительность труда по сравнению с утвержденным планом на 10 проц.

3. Снизить себестоимость выпускаемой продукции на 5 проц. против утвержденного плана.

4. Подготовить квалифицированных кадровых рабочих:

в 1948 году—212 чел.

в 1949 году—357 чел.

5. Для улучшения жилищно-бытовых условий рабочих, увеличить жилищную площадь в 1948 году и в 1949 году вдвое по сравнению с

1947 годом и сдать в эксплуатацию 4666 кв. метров.

Для обеспечения выполнения принятых обязательств провести следующие мероприятия.

Целлюлозный завод

Полностью закончить восстановление и пустить в эксплуатацию оборудование варочного, промывного отдела, химкорпуса и потока переработки сучков. Срок исполнения—III квартал 1948 года. Пустить в эксплуатацию отбельный цех — в I квартале 1949 г. Закончить восстановление пресспата № I—в I квартале 1948 г.

Бумажная фабрика

Полностью восстановить здание, смонтировать оборудование и пустить в эксплуатацию бумажную фабрику в III кв. 1949 г.

Энергоустройство

Установить два новых паровых котла высокого давления. Смонтировать и пустить в эксплуатацию турбогенератор (I квартал 1948 г.) Построить склад угля и механизированную подачу его (IV квартал 1948 г.) Построить и пустить в эксплуатацию гидростанцию в Пieni-Юоки в III квартале 1949 г.

Лесной отдел

Построить размалочный двор во II квартале 1948 г.

Построить и пустить в эксплуатацию 2-й пильный слешер для разделки долготья в III квартале 1948 г.

Построить лесотаску от линии железной дороги до лесотасок дров. отдела во II квартале 1948 г.

Капитально отремонтировать подкрановый путь движущейся башни, кабель крана во II квартале 1948 г.

Механизировать выгрузку древесины из вагонов, прибывающих по железной дороге, во II квартале 1948 г.

Вызываем на соревнование коллектив рабочих, ИТР и служащих Кондопожского Бумкомбината имени С. М. Кирова.

По поручению коллектива:

Директор завода ЛЕОНТЬЕВ
Парторг ЦК ВКП(б) НИКОЛАЕВ
Председатель завкома МАРОНОВ
Стахановцы САДОВНИКОВ, СОБОЛЕВА,
ЖЕЛОНКИН, ВОТЧИННИКОВА.

ЛЕСОРУБЫ, РАБОТА ВАША САМЫМ ЖАРКИМ БОЯМ СРОДНИ!

СЕГОДНЯ НАЧИНАЕТСЯ СТАХАНОВСКИЙ МЕСЯЧНИК НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Все силы на выполнение и перевыполнение планов заготовки и вывозки древесины

А. СМИРНОВ

Секретарь Кондопожского райкома партии

Передовая линия борьбы

На лесопунктах республики объявлен с 25 февраля стахановский месячник по выполнению социалистических обязательств перед страной. В ответ на обращение Центрального Комитета Компартии (большевиков) Карело-Финской ССР лесорубы и возчики, работающие на лесозаготовительных пунктах Кондопожского района, приняли на себя новые дополнительные обязательства, начинают работать еще более производительнее, чтобы как можно быстрее покрыть свой долг стране.

Мы отправляем древесину Донбассу, Сегежскому бумажному комбинату. Без баланса не могут сегежцы выпускать бумагу, без рудостоек не могут шахтеры добывать уголь, чрезвычайно необходимый социалистической промышленности. Важно, чтобы все работники лесозаготовительных предприятий глубоко поняли свою ответственность перед государством и показали на фронте труда примеры самоотверженности, доблести и героизма.

Кондопожский леспромхоз не выполняет до сих пор своих производственных планов. Дальше такое положение становится нетерпимым. У нас имеются все возможности не только выполнять, но и значительно перевыполнять задания. Пример тому — отличная трудовая деятельность и высокие показатели, которых добились передовые люди.

Рабочие Кулмукского лесопункта по-боевому откликнулись на призыв ЦК Компартии: на собрании, посвященном обсуждению обращения ЦК, лесорубы и воз-

чики дали слово — покончить с отставанием. На второй же день рабочие мастерского участка т. Тушина вывели на 25 кубометров леса больше, чем в предыдущие дни. Инициатор соревнования Григорий Иванович Крылов со своей женой Пелагеей Семеновной заготовили 11,5 кубометров древесины.

Увеличивается выработка на Вороновском лесопункте. Впереди идут коммунисты — новаторы производства, зачинатели борьбы за высокие показатели. Так например, т. Кириллов заготавливает в среднем по 5 кубометров. Прекрасно работают тт. Макаров, Прохоров и др.

На этом лесопункте отставала вывозка. Лошади часто простаивали часами, труд в бригадах был организован неправильно. Теперь созданы сквозные бригады из пяти человек. Заготовка леса ведется одновременно в двух лентах. При такой организации дела возчик все время занят работой. Вывозка перестала быть „узким“ участком.

Большую поддержку оказывают нашим лесопунктам коммунисты, посланные в лес партийными организациями Петрозаводска и Кондопоги. Они выступают как борцы за высокие показатели и пламенные агитаторы.

Каждый день увеличивать выработку. Все силы на выполнение своих обязательств, взятых в письме великому Сталину!

Не останемся в долгу перед Родиной! Лесозаготовители найдутся на передовой линии борьбы за выполнение пятилетки в 4 года.

ЗАБОТА О ЛЕСОРУБАХ

Столовую мастерского участка тов. Климова на Кедрозерском лесопункте (зав. тов. Богатырева) рабочие по справедливости называют образцовой. Она находится в светлом, благоустроенном помещении. Меню здесь весьма разнообразно. Хорошо работает повар тов. Л. Нюккенин. Лесорубы и

возчики получают вкусный суп, жареную рыбу, гуляш, оладьи, булочки, наваристый сладкий чай. Такие же блюда в горячем виде доставляются ежедневно на делянки.

Так должно быть организовано питание на всех лесопунктах.

Кедрозеро (ваш корр.)

Ждем баланса

Рабочим кондопожских лесопунктов

В ответ на призыв ленинградцев о выполнении послевоенной сталинской пятилетки в 4 года, коллектив сегежских бумажников вступил во Всесоюзное социалистическое соревнование и принял конкретные сообразительности. Выполнение обязательств во многом будет зависеть от своевременной и полной поставки древесины комбинату. Неудовлетворительная поставка древесины в январе сорвала план выпуска бумаги и другой продукции.

Правда, за последнее время поставка древесины значительно улучшилась. Это позволило комбинату набрать темпы работы и войти в график. Суточный график по выпуску бумаги выполняется на 112 проц., по мешкам на 107 проц., по целлюлозе на 100 проц. Мы ставим перед собой задачу досрочно выполнить производственный план февраля и к концу месяца покрыть недовыполнение плана января.

Просим вас, товарищи кондопожцы, с каждым днем усиливать темпы лесозаготовок и увеличивать отгрузку баланса нашему комбинату. Чем больше дадите вы леса, тем больше мы дадим бумаги.

Давайте же, товарищи, соревноваться за досрочное выполнение производственного плана.

Письмо подписали 1719 рабочих и специалистов Сегежского бумкомбината.

О ЧЕМ НАМ ПИШУТ

Каждое утро в редакцию приходит почтальон и выгружает свою вместительную черную сумку. Пишут рабочие, служащие комбината, лесорубы и возчики лесопунктов, строители и монтажники.

Некоторые письма нас радуют: вот лесорубы отстающих бригад рассказывают как они, решив перестать быть отстающими, добились высоких производственных показателей; вот сообщение о ходе соцсоревнования среди электриков; вот рассказ о том, как монтажники борются за выполнение своего обещания закончить пятилетку в 3,5 года.

От других писем становится грустно на душе. Это—сигналы о неблагоприятии на различных участках производства и справедливые упреки рабочим, обращенные к равнодушным, неповоротливым и ленивым руководителям.

Сегодня, „именинник“ начальник ЖКО комбината т. Горбачков.

Рабочие, размещенные в 20 новых домах бумкомбината, просят провести радио. Эта вполне законная просьба разбивается о железное упорство т. Горбачкова, который почему то не желает платить за групповые вводы радио в дома рабочих. Об этом сообщает т. Верина.

Так же мало волнует т. Горбачкова вопрос, во что оденутся рабочие бумкомбината Андрей Мелконян и его товарищи, чья одежда сгорела до тла в дезкамере бани комбината. Впрочем, как сообщает нам т. Мелконян, „добрый“ т. Горбачков рекомендует пострадавшим приобрести одежду за свой счет.

Инвалид Яков Михайлович Сигарев, проживающий на территории комбината в бараке № 10, комнате № 6, мерзнет уже несколько месяцев, тщетно дожидаясь, когда т. Горбачков выполнит распоряжение директора комбината т. Давыдова и превратит ледник в жилое помещение.

Несколько писем адресовано через нас и главному электрику

комбината т. Шмырову. Оказывается, что на весь обслуживающий персонал эксплуатационников имеются только одни резиновые перчатки, да и то недоброкачественные. О резиновых ботах и ковриках уж и говорить нечего! Отсутствие этой, столь необходимой, прозодежды так же мало беспокоит т. Шмырова, как и неурегулированный вопрос оплаты монтеров за сверхурочную работу в январе месяце. „Забывчивость“ т. Шмырова вызывает удивление всех сменных мастеров и дежурных монтеров комбината, а вместе с ними и выездной редакции.

Странный порядок установились в столовой ОРС'а. Недавно т. Шевяков просидел за столом больше часа, тщетно дожидаясь заказанных им лапши и жареного окуня с картошкой. Только после настойчивых его просьб официантка принесла ему тарелку какой то холодной кислой бурды, ничего общего не имеющей с лапшой.

Но вот в последнем письме мелькнула знакомая фамилия...

Опять тов. Ермаков! Поистине, о деятельности коммерческого директора можно будет создать целую вдохновенную поэму. Свалка или складское хозяйство?—спрашивает тов. Криналь, утверждая, что за полтора года восстановительных работ на бумкомбинате коммерческий отдел все еще не имеет мало-мальски пригодных складских помещений.

„Материалы, поступающие в адрес комбината, беспорядочно сваливаются вдоль единственного железнодорожного пути, прямо по обочинам его. Создается дикая смесь из огнеупорного кирпича, сортового металла, труб, рельс балок, леса, машинных частей“—пишет в своей корреспонденции т. Криналь.

Хотелось бы надеяться, что тт. Горбачков, Шмыров, Стафеев и Ермаков не замедлят ответить по существу вопросов, затронутых в письмах.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР

В Доме культуры проведен литературный вечер для молодежи бумкомбината.

На вечере, с чтением своих произведений выступили писатели Владимир Дмитриевский, Николай Клименко, Сергей Смирнов, Михаил Шур.

Геннадий Финш поделился с молодежью впечатлениями о своих встречах с народным героем Карело-Финской республики Тойво Антикайнен, о чьих подвигах написано в повести „Падение Кимас-озера“.

На острие пера

Культура быта позабыта

В общежитие к девчатам Заглянули мы вчера. Хорошо, что чистота там, Вместо холода—жара. Стулья, тумбочки в порядке, Скатерть новая белая. Разговоры были кратки; Как живете? Как дела?

Заявили нам девчата: —Мы живем не плохо, но Черезчур дороговато Кондопожское кино. Мы газет не получаем, Мы без радио сидим. Что ни вечер—то скучаем, На луну в окно глядим...

Общежитие мужское Посетили мы, а тут Впечатление такое, Будто комнат не метут. Снег с галош своих очистив, Входим прямо к малярам: Дым, Окурки. Мусор. Кисти. Кавардак и тарарам!

Постучались к столярам— Верховодит Шуров там: Он пускает кольца дыма. Водит ногтем по стене И лежит невозмутимо В сапогах на простыне.

Рядом дверь, где номер 5. Видим новости опять: Все белее на койках смято. У стены ребят толпа. —Чем вы заняты ребята? —Не мешай,—казним клопа!

Ворох грязи, туча пыли,— От которых свет померк... А когда вы в бане были? —После дождика в четверг! На столе—остатки пищи, Ложки ржавые вразброс. Черный, словно голенище, Чайник копотью оброс...

Всем и каждому ясна Стала истина одна, То, что здесь культура быта К бескультурью сведена!

По следам неопубликованных писем

Бригада Союза писателей в телеграмме к министру торговли Карело-Финской ССР просила дать указание о выделении ОРС'у бумкомбината кондитерских изделий.

В ответной телеграмме министр торговли тов. Матлах сообщает, что ОРС'у бумкомбината выделяется дополнительно одна тонна кондитерских изделий.

Ответственный редактор
Ник КЛИМЕНКО.